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Národní registr VŠKP a systém na odhalování 
plagiátů (Jitka Brandejsová) 
( Digitální knihovny - trendy, technologie, řešení ) 
Obsah: 
J. Brandejsová z Masarykovy univerzity si ve spolupráci s dalšími autory (Michal Brandejs, 
Miroslav Křipač, Jan Kasprzak) připravila příspěvek nazvaný Národní registr VŠKP a systém na 
odhalování plagiátů. Dnes se o plagiátorství hodně hovoří nejenom u nás, ale i na zahraničních 
univerzitách. Nejedná se jenom o etický, ale i o právní problém. V současné době jsou pro 
plagiátory vytvořeny ideální podmínky. Kvalita absolventských prací není na všech školách 
stejná. Projekt vycházel z těchto východisek: zákonná povinnost zveřejnění diplomových prací, 
plagiátorství, ověřená technologie evidence prací a odhalování plagiátů na Masarykově univerzitě 
a spolupráce vysokých škol. V roce 2004 vznikl na Masarykově univerzitě archiv závěrečných 
prací – byly k dispozici studentům a zaměstnancům univerzity. V roce 2006 začaly být závěrečné 
práce zpřístupňovány všem a byl také nasazen systém pro hledání plagiátů. V roce 2007 získal 
Archiv závěrečných prací MU cenu Infora, došlo také k propojení s plánovaným Národním 
registrem VŠCHT. V lednu 2008 byl spuštěn systém Theses, v květnu pak i systém na odhalování 
plagiátů. Cíli projektu jsou vytvoření celonárodního elektronického úložiště závěrečných prací, 
odhalování plagiátů, vytvoření celonárodního registru vysokoškolských kvalifikovaných prací a 
archiv závěrečných prací (pro školy, které nemají vlastní systém). Systém provozuje Masarykova 
univerzita, školy a jejich zástupci si sami rozhodují o tom, jak budou systém používat. J. 
Brandejsová následně předvedla možnosti vyhledávání v systému. Aktuálně je do projektu 
zapojeno 17 škol, uzavírají se smlouvy, již jedenáct škol smlouvu uzavřeno, probíhá postupné 
vkládání prací. Přednášející rovněž vysvětlila princip fungování systému na odhalování plagiátů. 
V závěru zmínila některé diskutabilní otázky (např. srovnávání s internetem, otázky týkající se 
samotného plagiátorství – na Masarykově univerzitě je řešení případného plagiátorství v 
kompetenci jednotlivých fakult).  
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